
Zkoušková ṕısemka 19.6.2012 Jméno:

Praxe

1. V závislosti na parametru α ∈ R najděte všechna řešeńı soustavy

αx + αy + αz = 1
x + αy + αz = 1
x + y + αz = 1

.

[4 body]

2. Nechť A =


1 0 1 0
0 1 0 1
0 1 1 0
1 0 0 0

 . Najděte

(a) A−1 Gaussovou eliminaćı,

(b) [A−1]34 pomoćı matice adjungované k A (ať je vidět, jaký vzorec využ́ıváte),

(c) 3. složku řešeńı A~x =

(
1
1
−1
−1

)
pomoćı Cramerova pravidla.

[4 body]

3. Pro jaká β ∈ R je matice A podobná matici
(

0 0 0
0 1 0
0 0 2

)
? V takovém př́ıpadě najděte matici X

splňuj́ıćı A = X
(

0 0 0
0 1 0
0 0 2

)
X−1.

A =

 β 1 β
0 β 0
β 1 β

 .

[4 body]

4. Najděte ortonormálńı bázi P ⊂⊂ R4, kde P = {
(
x1
x2
x3
x4

)
∈ R4

∣∣ x1 + x2 + x3 + x4 = 0} a R4 je

eukleidovský prostor. Dále najděte OG pr̊umět

(
2
1
2
1

)
do P .

[4 body]

5. Nechť W1,W2 jsou lineárńı variety v eukleidovském prostoru R4 zadané následovně: W1 je

spojnice bod̊u

(
1
1
1
1

)
a

(−1
−1
−1
−1

)
a W2 ≡

3x + y = 0
z − u = 1

. Určete

(a) jakým typem variety je W2,

(b) parametrické rovnice W1,

(c) vzájemnou polohu W1 a W2,

(d) pr̊unik W1 ∩W2.

[4 body]

Teorie
Všechna tvrzeńı uvádějte s předpoklady!
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1. (a) Definujte afinńı obal.

(b) Nakreslete afinńı obal 2 r̊uzných vektor̊u v R2.

(c) Definujte konvexńı obal.

(d) Nakreslete konvexńı obal 2 r̊uzných vektor̊u v R2.

(e) Nechť ~x1, ~x2, . . . , ~xk ∈ Rn. Vyberte, která inkluze plat́ı.

i. [~x1, ~x2, . . . , ~xk]α ⊂ [~x1, ~x2, . . . , ~xk]κ,

ii. [~x1, ~x2, . . . , ~xk]κ ⊂ [~x1, ~x2, . . . , ~xk]α.

[2,5 bodu]

2. (a) Definujte pozitivně definitńı matici.

(b) Jaká vlastńı č́ısla má pozitivně definitńı matice? Tvrzeńı dokažte.

(c) Které z následuj́ıćıch matic jsou pozitivně definitńı? Vysvětlete proč.

(a)

(
1 −1
−1 2

)
(b)

(
2 i
i 2

)
(c)

(
1 2
0 1

)
.

[3,5 bodu]

3. (a) Definujte normálńı, unitárńı a hermitovské matice.

(b) Které čtvercové matice maj́ı následuj́ıćı vlastnosti (uveďte neǰsirš́ı možné tř́ıdy):

i. Vlastńı vektory př́ıslušné r̊uzným vlastńım č́ısl̊um jsou LN.

ii. Vlastńı vektory př́ıslušné r̊uzným vlastńım č́ısl̊um jsou OG.

iii. I když maj́ı některé prvky ryze komplexńı (tedy komplexńı nereálná č́ısla), maj́ı
reálný determinant.

iv. Sloupce matice tvoř́ı ON bázi.

[3 body]

Hodnoceńı
K výsledku praktické části jsou nejprve přičteny plusové body u těch z vás, kteř́ı źıskali během

semestru přes 35 bod̊u (za každý bod nav́ıc je přičten 1 bod), a poté je aplikováno následuj́ıćı
hodnoceńı:

1. Máte-li z nějakého př́ıkladu či nějaké teoretického okruhu 0 bod̊u, pak okamžitě hodnoceńı
F.

2. Kdo źıská 13− 14 bod̊u (z 20 možných) z praktické části a źıská 6 bod̊u z teorie, má nárok
na hodnoceńı dostatečně E. V opačném př́ıpadě nedostatečně F.

3. Kdo źıská 15 − 16 bod̊u z praktické části a źıská 6 bod̊u z teorie, má nárok na hodnoceńı
uspokojivě D.

4. Kdo źıská 17 − 18 bod̊u z praktické části a źıská 7 bod̊u z teorie, má nárok na hodnoceńı
dobře C. Pokud chce źıskat hodnoceńı velmi dobře B, muśı pokračovat ve zkoušeńı ústně.

5. Kdo źıská ≥ 19 bod̊u z praktické části a odpov́ı úplně správně na všechny teoretické otázky,
má nárok na hodnoceńı velmi dobře B. Pokud chce źıskat hodnoceńı výborně A, muśı
pokračovat ve zkoušeńı ústně.
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